

# 幼童头卡护栏 男子徒手攀爬营救

## 事发望都一小区 英雄救人后悄悄离开

本报讯(记者 汪洋 通讯员 吴鹏程)7月6日上午,保定市望都县紫光竹阁小区内发生惊险一幕,一名2岁大男童从5楼家中窗户处掉落,头部被窗户防护栏卡住。危急时刻,一名男子徒手攀爬至5楼,将男童安全解救。

据望都县紫光竹阁小区业主尹女士介绍,7月6日上午9点多,她正在家中收拾家务,忽然听到后面那栋居民楼上,不断传来孩子的哭喊声。起初她还以为是哪家孩子调皮,但后来发觉孩子的哭声特别尖厉,很不正常。于是好奇地走到窗前查看,眼前一幕把她吓得险些瘫软在地上。对面居民楼的5楼一扇窗户处,一名2岁大男童身体悬在窗外,头部被窗户防护栏卡住,正不断哭叫挣扎着,试图把头从防护栏里抽出来。好在下方是楼下住户的空调外机,男童可以踮着脚尖踩在空调外机上,暂时没有脖颈被卡窒息的危险。然而一旦男童头部从防护栏处挣扎出来,就会有坠楼的危险。

此时,一名从楼下经过的业主也发现了悬在半空的男童,于是大声呼喊其家人,但男童家中却没有任何回应。尹女士说,她赶紧拨打了119和120电话求助,同时楼下那位业主跑去小区物业求助。

紫光竹阁小区物业负责人介绍,7月6日上午9时30分许,一位业主跑到物业反映,6号楼3单元一个孩子正吊在5楼窗户的防护栏上,他喊叫了半天其家中也没人回应。物业立即派出工作人员前往现场查看情况,同时紧急电话联系该户业主。该男童的父亲接到物业电话后,通过查看家中安装的监控,发现孩子果然不见了,于是赶紧联系孩子母亲。此时孩子母亲刚刚外出不久,闻讯顿时慌了神,飞奔着赶回家。不料男童将家中防盗门反锁了,孩子母亲惊慌之下用力过猛,将防盗门钥匙给拧断了。

屋漏偏逢连夜雨!眼瞅着男童吊在防护栏处,家人却一时间无法进入屋内,危险随着时间一分一秒增加。危急



男子徒手攀爬到5楼,成功将男童塞进了窗户里面。

时刻,楼下一名身穿花短裤、绿色套头衫的中年男子赶到。他先是借助楼下停放的一辆带棚三轮车,从棚顶上翻到二楼一处平台上,而后抓住窗户上的防护栏,在没有任何保护措施的情况下,徒手往上攀爬。爬到5楼窗户处后,该男子用右手抓住防护栏固定好身体,然后用左手托起男童的身体往窗户里面塞。几次尝试后,该男子终于成

功将男童塞进了窗户里面。将窗户从外面关严实后,该男子才顺着窗户防护栏攀爬下来。不等男童家人下楼感谢,该男子就悄悄离开了。

家人设法打开防盗门后,发现男童已被救回屋内,除受到不小惊吓外,身体并无大碍。徒手攀爬上5楼救下男童的英雄,可能在该小区居住,目前正设法寻找其本人。

## 特殊的小学毕业照 让农村娃点燃梦想

### 邯郸大名一特岗老师搞了场别样毕业典礼

本报讯(记者 杨伟广)质朴纯真的农村女孩戴着头纱、手捧鲜花,身后黑板上写着自己的梦想……7月5日,一组农村小学生的毕业照引起了众多网友的关注,勾起了不少人童年的回忆。记者辗转联系获悉,这组毕业照的“设计师”是邯郸市大名县西付集乡大寨小学特岗教师姜路路,青春的她给了孩子们一份特殊的毕业礼物。

今年24岁的姜路路,去年7月从河南信阳师范学院毕业,后来参加了邯郸市大名县特岗教师招聘,去年9月来到冀豫交界处的西付集乡大寨小学,担任3至6年级的《道德与法治》老师。这是一所离大名县城较远的农村小学,每个年级只有一个班,其中六年级的学生最多,有48名同学。

从小在县城长大的姜路路走进大寨小学,没有丝毫不适和隔阂,很快以大姐的身份和孩子们融到了一起。姜路路告诉记者,学生中有许多是留守儿童,长期和爷爷奶奶生活在一起,在许多事情上缺乏沟通交流。因此她一有空就和孩子们谈心聊天,解疑答惑,鼓励他们好好学习,要有梦想,也教育他们理解爸爸妈妈在外打拼的不易。

由于六年级是姜路路老师带的首届毕业生,因此她格外关注班里的48名学生。六年级的孩子们都喜欢这位年轻漂亮的大姐姐老师,课堂上踊跃互动,下课后常常围着她问这问那,有时候跟着走到办公室门口才恋恋不舍地回去。

一年时间转眼过去了,六年级的孩子们要毕业离校了。早在几天前,姜路路就和同样是特岗老师的英语教师刘慧慧商量,给孩子们一份特殊的毕业礼物——为每个孩子拍张“与自己的梦想合影吧”主题毕业照。7月4

日,刘慧慧老师亲手包了一束鲜花,姜路路则准备了洁白的头纱,并在黑板上用粉笔写下“前程似锦 未来可期”祝福语,下面铺满了可爱且坚韧的小花,让每一个孩子大胆说出自己的梦想,长大了想干什么,然后手捧鲜花拍照留念。女孩子们还打扮得漂漂亮亮,戴上了头纱。孩子们说的最多的是长大了当老师,还有的要当警察、当军人、当医生、当美容师、当画家……

这个仪式感满满的毕业照,令孩子们惊喜万分,一个个脸上露出了天真的笑容,也对未来憧憬无限。

姜路路告诉记者,她已经把照片传到了县城里的照相馆,打印出来后将分送给48位同学,让每一个人都记住小学的美好时光,记住这个梦想开始的地方。

## 冀州暴雨引发内涝

### 当地消防紧急救援

本报讯(记者 东方 通讯员 陈鹏)7月5日21时35分,衡水市冀州区滏阳西路消防救援站接到报警称,冀州区府东街由于地下管网被堵,整个街区出现严重内涝,其中3条胡同约16户居民家中被积水所淹,急需救援。冀州区滏阳西路消防救援站立即出动一辆消防车,7名消防救援人员前往处置。

消防救援人员到场后,利用漏电探测仪逐户侦查,未发现因内涝、漏电等造成人员被困情况。

了解到情况后,带队指挥员立即下令打开街道主下水井盖,加大流量排放,并将手抬机动泵安置在下水井口,将井内无法排出的积水排放至附近广场树林中,同时冀州大队指挥中心协调电力局、社区办、城管等部门调派吸水车进行增援。经过3个多小时冒雨战斗,当天24时街道及居民家中积水消退,排水任务圆满完成。

## 工行石家庄分行抗高温保安全

针对近日石家庄市迎来入夏以来最强一次高温天气,工行石家庄分行及时安排部署高温天气下安全提示,确保安全生产工作落到实处。

一是加强用电安全管理。高温天气是用电高峰期,超负荷、大功率用电,易发生电气火灾和触电事故。要求各行加强用电线路检查,及时更换老旧电器和设备,不超负荷用电,不乱接乱拉电线;高温天气易出汗,不可用湿手、湿布接触带电的灯头、开关和插座,防范火灾和触电事故发生;做好班后安全检查,实行一键断电,坚决剔除安全隐患。

二是加强危险化学品安全监管。加强对酒精、汽柴油等

危险化学品储存的安全监管,做好对使用汽柴油的发电机及燃气管道的防爆、防雷电、防泄漏工作,明确专人对重点部位加强巡查,严防事故发生。

三是关注车辆安全。高温天气驾驶各类型车辆,应定期检查轮胎安全。发现车体冒烟并伴有刺鼻气味散出时,应远离故障车辆,立即采取求助措施。车辆暴晒后车内温度可达六七十度,车内不要放置碳酸饮料、充电宝、罐装喷雾、车载香水、打火机等高温易引起爆炸的物品,同时避免矿泉水、墨镜、眼镜等与阳光发生折射点,长时间易引起自燃的物品放置车内,防止造成车辆自燃。

(张东欣)